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Presse-Information
16. Juli 2014
Eckart Witzigmann beruft Jury für den ECKART 2014

München. Der ECKART ist inzwischen eine feste Größe unter den Kochpreisen und einer der wenigen Auszeichnungen, die über die Branche hinaus wirken. In die Jury zur Verleihung des ECKART 2014 hat der Namensgeber Eckart Witzigmann berufen:

- Alex Atala, Preisträger des ECKART 2013 für Kreative Verantwortung und Genuss, Sao Paulo
- Dr. Friedrich Eichiner, Mitglied des Vorstands der BMW AG, Finanzen, München

- Fritz Eichbauer, Unternehmer, Gründer und Inhaber des Restaurant Tantris, München
- Otto Geisel, Witzigmann Academy, Initiator des Preises, München
Unter dem Vorsitz von Eckart Witzigmann tagt die Jury am 18. Juli 2014 am Rande des diesjährigen, von der Witzigmann Academy in Partnerschaft mit der BMW Group veranstalteten Symposiums zum Thema: „Gute, gesunde, verantwortungsbewusste Küche von morgen – Ziel oder Trugbild?“

ECKART
Der Internationale Eckart Witzigmann Preis ist eine der bedeutendsten Ehrungen für herausragende Verdienste um Kochkunst und Esskultur: Mit dem ECKART würdigt Eckart Witzigmann, als „Koch des Jahrhunderts“ geehrt, seit dem Jahr 2004 einzigartige Leistungen der Kochkunst und das besondere Engagement in dem facettenreichen Themenkreis der Lebenskultur. In Partnerschaft mit der 
BMW Group vergibt die Witzigmann Academy jährlich die Preise in den Kategorien 
„Große Koch-Kunst“, „Innovation“ und „Lebenskultur“. 2013 hat die Academy erstmals den ECKART für „Kreative Verantwortung und Genuss“ verliehen, dotiert von der BMW Group mit 10.000 Euro.
 
Zu den bisherigen Preisträgern gehören Daniel Boulud (New York City), HRH Charles Prince of Wales (Highgrove), Elena Arzak (San Sebastián), Anne-Sophie Pic (Valence), Harald Wohlfahrt (Tonbach), Dieter Kosslick (Berlin), Ferran Adrià (Barcelona), Marc Haeberlin (Illhaeusern), Joël Robuchon (Paris) u.v.a.
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Weitere Informationen zum Eckart Witzigmann Preis finden Sie unter:
www.eckart-witzigmann-preis.de



